RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

: SD NEGERI CIAWI 03
. 5/ Ganjil

Satuan Pendidikan
Kelas/ Semester

Tema : 5. (Ekosistem)
Sub Tema . 1.(Komponen Ekosistem)
Pembelajaran ke o1

: 1 Hari
: Bahasa Indonesia, IPA

Alokasi waktu
Muatan Terpadu

A. KOMPETENSI INTI (KI)

KI 1 : Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.

Kl 2 : Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, santun, percaya diri, peduli, dan bertanggung
jawab dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangga, dan negara.

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif pada
tingkat dasar dengan cara mengamati, menanya, dan mencoba berdasarkan rasa
ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-
benda yang dijumpainya di rumah, di sekolah, dan tempat bermain.

Kl 4 : Menunjukkan keterampilan berfikir dan bertindak kreatif, produktif, kritis, mandiri,

kolaboratif, dan komunikatif. Dalam bahasa yang jelas, sistematis, logis dan kritis,

dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan

tindakan yang mencerminkan perilaku anak sesuai dengan tahap perkembangannya.
B. KOMPETENSI DASAR (KD) & INDIKATOR

Bahasa Indonesia

Kompetensi Dasar (KD)

Indikator Pencapaian Kompetensi

3.7 Menguraikan konsepkonsep
yang saling berkaitan pada
teks nonfiksi.

3.7.1 menemukan pokok pikiran dalam
bacaan secara tepat.

4.7 Menyajikan konsep-konsep
yang saling berkaitan pada
teks nonfiksi ke dalam tulisan
dengan bahasa sendiri.

4.7.1 membuat pertanyaan-pertanyaan
sehubungan dengan bacaan secara
tepat.

IPA

Kompetensi Dasar (KD)

Indikator Pencapaian Kompetensi

3.5. Menganalisis hubungan antar
komponen ekosistem dan
jaring-jaring makanan di
lingkungan sekitar.

3.5.1 menggolongkan hewan berdasarkan
jenis makanannya secara benar.

4.5 Membuat karya tentang
konsep jaring-jaring makanan
dalam suatu ekosistem.

4.5.1 membuat teks nonfiksi tentang
penggolongan hewan berdasarkan
jenis makanannya secara benar.

Penguatan Pendidikan Karakter (PPK)

Cermat dan Teliti




C. TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Melalui materi yang disampaikan guru via WAG, siswa mampu menemukan pokok pikiran
dalam bacaan secara tepat.
2. Melalui materi yang disampaikan guru via WAG, siswa mampu membuat pertanyaan-
pertanyaan sehubungan dengan bacaan. secara tepat.
3. Melalui materi yang disampaikan guru via WAG, siswa mampu menggolongkan hewan
berdasarkan jenis makanannya secara benar.
4. Dengan melakukan pengamatan dan pengumpulan informasi, siswa mampu membuat teks
nonfiksi tentang penggolongan hewan berdasarkan jenis makanannya secara benar.

D. KEGIATAN PEMBELAJARAN

Kegiata
n

Deskripsi Kegiatan

Alokasi
Waktu

1. Guru menyapa siswa melalui aplikasi WAG dan mengajak siswa untuk
mengawali pembelajaran dengan berdoa. (Religius dan Integritas)
2. Guru bertanya apakah hari ini sudah membatu orang tua, beribadah
dan berdo’a. (Karakter dan Life Skills).
3. Guru mengajak siswa untuk menyanyikan salah satu lagu wajib
nasional melalui video dengan cara share WAG. (Nasionalisme)
4. Siswa bertanya jawab dengan guru tentang materi sebelumnya (4C-
Collaboration Saintifik - Menanya)
5. Guru Memberi gambaran tentang manfaat pembelajaran hari ini.
6. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran kepada siswa.
7. Guru melakukan share materi pembelajaran hari ini ke grup kelas.

15
menit

(Sintak Model Discovery Learning)

Inti

Siswa dengan bimbingan guru membaca teks yang dikirim oleh
guru lewat WA dengan saksama bacaan tentang Ekosistem.
Guru memimpin diskusi kelas dengan menanyakan kata-kata yang
sukar serta hal-hal penting seputar bacaan.
Guru memberikan penjelasan kembali tentang “pokok pikiran”
melalui voice call.
Siswa saling berdiskusi tentang pokok pikiran serta informasi
penting yang telah mereka tuliskan
Siswa mencermati teks bacaan yang disajikan pada teks tentang
jenis makanan hewan.
Siswa menuliskan hal-hal yang masih belum ia pahami ke dalam
tabel pertanyaan yang nanti dapat ia cermati kembali saat siswa
sudah memperoleh jawabannya.

» Memahami ekosistem dan jaring-jaring makanan di lingkungan
sekitar dan 4.5. Membuat karya tentang konsep jaring-jaring
makanan dalam suatu ekosistem.)

»  Siswa menuliskan kesimpulan dari hasil kerja kelompok-
kelompok lain yang ditampilkan dalam gallery walk.

»  Siswa membuat tulisan nonfiksi yang membandingkan dua jenis
hewan berdasarkan jenis makanannya yang terdiri atas tiga
paragraf

A. Kerja Sama dengan Orang Tua
» Mintalah siswa untuk melakukan kegiatan mengamati hewan
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140
menit




peliharaan atau hewan pilihannya bersama dengan orang tua
mereka menggunakan sumber informasi yang ada di rumah.
Dorong siswa untuk mencatat hasil diskusi dengan orang tuanya
untuk dipaparkan di depan kelas esok harinya.

Penutup

Guru :

» Membuat resume (CREATIVITY) dengan bimbingan guru tentang
point-point penting yang muncul dalam kegiatan pembelajaran tentang
materi yang baru dilakukan.

Memeriksa pekerjaan siswa yang selesai langsung diperiksa.

15
menit

Refleksi dan Konfirmasi

Refleksi pencapaian siswa/formatif asesmen, dan refleksi guru untuk mengetahui ketercapaian
proses pembelajaran dan perbaikan.

ASSESMENT (Penilaian)

Penilaian Sikap, Pengetahuan dan Keterampilan (Lihat Lampiran)

E.

Mengetahui

Kepala Sekolah,

YUSUF ISKANDAR, S.Pd

PENILAIAN PEMBELAJARAN

1. Bentuk Penilaian: Nontes (Tulisan Nonfiksi)
Instrumen Penilaian: Rubrik
KD Bahasa Indonesia 3.7 dan 4.7

Bogor, Juli 2020
Guru Kelas 5

YUDI SUKENDAR, S.Pd

Aspek Baikl sekali Baik Cukup binfgirr']‘éan
4 3 2 1
Pengetahuan Teks memuat | Teks memuat | Teks memuat | Teks  memuat
tentang informasi- informasi | informasi yang | informasi informasi yang
informasi yang detail dan | cukup jelas dan | namun  tidak | sangat  sedikit
penting yang | sangat mendukung | mendukung banyak, akan | atau bahkan
terdapat dalam | teks yang disajikan | teks yang | tetapi  masih | tidak
teks nonfiksi disajikan mampu  teks | mendukung teks
yang disajikan | disajikan
Baikl sekali Baik Cukup _Perlu
Aspek bimbingan
4 3 2 1
Keterampilan | Teks nonfiksi | Teks nonfiksi | Teks  nonfiksi | Teks  nonfiksi
dalam disampaikan disampaikan disampaikan disampaikan
menyajikan dengan alur yang | dengan  alur | dengan alur | dengan alur
teks  nonfiksi | baikdan serta | yang cukup | yang sedikit | yang sedikit
(B14.7) menarik untuk | baik di | membingungkan | membingungkan
dibaca beberapa namunteks dan secara
bagian  serta | masih dapat | keseluruhan teks
cukup menarik | dipahami dulit untuk rff
untuk dibaca pssk namunteks
masih dapat
dipahami




Sikap kecermatan dan kemandirian
Diisi denan catatan khusus hasil pengamatan terhadap sikap siswa yang snagat baik dan perlu
pendampingan, digunakan sebagai data dalam rekaoitulasimpenilaian sikap.

Catatan: Rubrik digunakan sebagai pegangan guru dalam memberikan umpan balik
terhadap tugas teks nonfiksi. Hasil dari kegiatan ini tidak harus dimasukkan ke dalam
buku nilai (sangat bergantung pada kesiapan siswa). Tujuan utama dari kegiatan ini
adalah sebagai kegiatan untuk memahamkan siswa tentang penulisan teks nonfiksi.
Guru dapat melihat keberhasilan pembelajaran tentang teks nonfiksi dari hasil
keseluruhan kelas secara umum.

dapat dimengerti

2. Bentuk Penilaian: Nontes (Tabel Hewan Berdasarkan Jenis Makanan)
Instrumen Penilaian: Rubrik
KD IPA 3.5dan 4.5
. . i Perlu
Kriteria Baikl sekali Baik Cukup bimbingan
4 3 2 1
Pengetahuan Semua bagian | Semua bagian | Tidak Semua | Tidak  Semua
tentang tabel yang kosong | tabel yang | bagian tabel | bagian tabel
pengklarifikasian | terisi dengan tepat. | kosong terisi | yang kosong | yang  kosong
hewan Semua penjelasan | dengan tepat, | terisi dengan | terisi  dengan
berdasarkan tentang hewan, | penjelasan tepat, tepat,
jenis nama makanan | masih kurang | penjelasankurang | penjelasan
makanannya dan golongan | lengkap lengkap namun | kurang lengkap
makanan  sangat | namun benar | benar dan kurang
lengkap dan tepat benar.
Keterampilan Tabel sangat | Tabel mudah | Tabel mudah | Tabeol terlihat
dalam mudah dibaca, | dibaca, cukup | dibaca dan cukup | acak- acakan,
menyajikan sangat mudah | dapat rapi, namun | sulit untuk
informasi dalam | dimengerti,  dan | dimengerti, penulisannya dimengerti dan
bentuk tabel amat rapi dan rapi masih kurang | tidak rapi

Sikap kecermatan dan kemandirian
Diisi denan catatan khusus hasil pengamatan terhadap sikap siswa yang snagat baik dan perlu
pendampingan, digunakan sebagai data dalam rekapitulasi penilaian sikap.

Catatan:

Rubrik digunakan sebagai pegangan guru dalam memberikan umpan balik terhadap
tugas membuat tabel penggolongan hewan berdasarkan jenis makanannya. Hasil dari
kegiatan ini tidak harus dimasukkan ke dalam buku nilai (sangat bergantung pada
kesiapan siswa), Tujuan utama dari kegiatan ini adalah sebagai kegiatan untuk
memahamkan siswa tentang hewan berdasarkan jenis makanannya. Guru dapat
melihat keberhasilan pembelajaran tentang hewan berdasarkan jenis makanannya dari

hasil keseluruhan kelas secara umum.

F. SUMBER DAN MEDIA

=

Buku Elektronik tentang materi pembelajaran
Buku Guru dan Buku Siswa, Kelas V, Cetakan Ke-2 (Edisi Revisi), Tema 5 : Ekosistem,

Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, Jakarta: 2017.




3. Buku teks, buku bacaan tentang Penggolongan Hewan Berdasarkan Jenis Makanannya,
gambar-gambar hewan dari media cetak, dan majalah, serta lingkungan sekitar.

Video pembelajaran

5. PPT

&

Refleksi Guru

Catatan Guru

1. Masalah e
2. lde Baru e
3. Momen Spesial ~ :.............
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